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 Teza de abilitare intitulată “ Inovații sustenabile în contabilitate și audit în 

sistemele de management de mediu: valorificarea transformării digitale și a practicilor de 

economie circulară pentru a îmbunătăți performanța economică” prezintă realizările 

profesionale obținute și sunt o mărturie a călătoriei mele profesionale de când am obținut 

diploma de doctor în științe. Prezintă originalitatea și relevanța contribuțiilor mele 

academice, științifice și profesionale, creând scena pentru o cercetare și o carieră 

academică independentă și de perspectivă. Nucleul tezei mele este împărțit în trei secțiuni 

majore, fiecare reflectând domeniile cheie ale cercetării mele și realizările profesionale. 

Aceste secțiuni nu doar evidențiază rezultatele mele științifice publicate din momentul 

susținerii tezei de doctorat, ci reflectă și capacitatea mea de a conduce și coordona echipe 

de cercetare, de a organiza și gestiona activități didactice și de a facilita în mod eficient 

învățarea, predarea și cercetarea. Evoluțiile mele în carieră și planurile de viitor prezentate 

în această teză subliniază angajamentul meu de a-mi definitiva parcursul în cercetare și în 

leadership-ul gandirii în domeniu meu de expertiză. Aceste trei părți interconectate 

formează o progresie coerentă și naturală de la finalizarea cercetării de doctorat, 

demonstrându-mi creșterea și maturitatea ca cercetător. Prin construirea de punți între 

diferitele domenii ale managementului de mediu, contabilității și auditului, munca mea 

anticipează direcțiile viitoare în aceste domenii. Aceasta demonstrează capacitatea mea de 

a crea cercetări cuprinzătoare și integrate care abordează probleme complexe multifatetate. 

Cercetarea doctorală a început în 2009 și s-a încheiat în 2011 cu titlul “ Relevanța 

informației contabile în auditul sistemelor de management al mediului în întreprinderile 

mici și mijlocii” iar ulterior activitatea de cercetare s-a centrat pe rolul contabilității în 

practicile economice, extinzandu-se în urmărirea investițiilor financiare în strategiile de 

transformare digitală și evaluarea impactului acestora asupra performanțelor de mediu. 

 În paradigma economică contemporană, părțile interesate sunt din ce în ce mai 

conștiente și preocupate de impactul social și de mediu al operațiunilor corporative. 

Investitorii, autoritățile de reglementare și consumatorii solicită o mai mare transparență 

și responsabilitate din partea companiilor în ceea ce privește practicile sustenabile. Aceste 

așteptări au condus la schimbări semnificative în modul în care informațiile contabile sunt 

raportate și utilizate. Criteriile de mediu, sociale și de guvernanță (ESG) au devenit 

esențiale în deciziile de investiții. Companiile care excelează în practicile ESG atrag 

adesea mai multe investiții, deoarece sunt percepute ca având un risc mai scăzut și mai 



 
sustenabile pe termen lung (IFAC) (TR Tax & Accounting). În consecință, practicile 

contabile au evoluat pentru a include raportarea cuprinzătoare privind sustenabilitatea, 

care cuprinde informații detaliate privind impactul social și de mediu. În acest context, 

teza de abilitare conturează și dezvoltă într-o manieră integrată, exhaustivă și 

cuprinzătoare direcția de cercetare care includ integrarea sustenabilității în practicile 

contabile, economia circulară, performanța financiară sustenabilă și inovațiile tehnologice 

care impactează profesia contabilă. Având în vedere complexitatea problemelor 

economice moderne, teza de abilitare integrează concepte din mai multe discipline 

(contabilitate, economie, știința mediului, tehnologia informației), promovând înțelegerea 

holistică a subiectului. 

 Cercetările efectuate de-a lungul anilor reflectă o gamă diversă de industrii, 

provocări economice și fenomene globale, care converg totuși spre rolul esențial pe care 

sustenabilitatea îl joacă în modelarea prezentului și viitorului entităților economice. 

 Prima parte intitulată ” Creșterea competitivității și sustenabilității prin aplicarea 

conceptelor de economie circulară” continuă cercetarea doctorală, examinând modul în 

care practicile economiei circulare pot stimula competitivitatea organizațională și 

sustenabilitatea. În timpul cercetării mele de doctorat, am explorat rolul critic al 

informațiilor contabile în auditarea sistemelor de management de mediu în IMM-uri. Pe 

această fundație, am cercetata contextul mai larg al economiei circulare, în special modul 

în care competitivitatea în acest cadru poate conduce atât la sustenabilitate, cât și la 

performanța financiară a entităților economice. Aceasta a inclus analizarea legăturilor 

dintre emisiile de CO2, energia regenerabilă și reglementările de mediu, precum și 

importanța dezvăluirii informațiilor nonfinanciare în protecția mediului. Axând cercetarea  

pe standardele IAS 41 și contabilitatea de gestiune regenerativă am settat framework-ul in 

vederea valorificării informațiilor contabile pentru a susține sustenabilitatea. In urma 

cercetarilor empirice prezente in acest capitol s-a incercat integrarea sistemelor de 

management de mediu și a practicilor sustenabile în cadrul întreprinderilor, punând accent 

pe optimizarea costurilor, conformitatea cu reglementările și măsurile de performanță. 

Domeniile cheie includ relevanța informațiilor contabile în auditarea sistemelor de 

management de mediu, personalizarea acestor sisteme pentru IMM-uri și importanța 

standardelor ISO pentru dezvoltarea sustenabila. Explorarea energiei regenerabile, a 

reglementărilor de mediu și a modelelor de dezvoltare sustenabilă în diverse industrii 



 
evidențiază beneficiile practice și economice ale eforturilor de a integra procesele 

sustenabile in entitatile economice pentru a genera output-uri de performanță 

satisfăcatoare tuturor părților interesate. 

 A doua direcție se axează pe performanța economică și analiza financiară în 

contexte sustenabile. Aceasta include examinarea implicațiilor macroeconomice ale 

industriilor în tranziție către modele de bioeconomie și economie circulară, precum și 

analiza responsabilității sociale corporative, capitalul intelectual și influențele politicii 

fiscale asupra sustenabilității și performanței economice. Cercetările includ impactul 

știrilor politice asupra prețurilor acțiunilor și asupra capitalului de lucru, rolul IFRS-urilor 

în prudența bancară, și eficiența soluțiilor logistice. Studiile privind evitarea impozitelor, 

evaluarea riscurilor și analiza situațiilor financiare luminează și mai mult aspectele 

financiare ale sustenabilității. 

 A treia direcție investighează impacturile sociale, educaționale și comportamentale 

în timpul situațiilor de criză. Această parte a cercetării prezentate in teza de abilitare,  

explorează răspunsurile psihologice și comportamentale la crize precum pandemia de 

COVID-19, concentrându-se pe diferite grupuri demografice și mecanismele lor de 

adaptare. De asemenea, evaluează impactul crizelor asupra sustenabilității și creșterii 

specifice sectorului, în special în industria serviciilor, cea mai afectată de situatia 

pandemica si criza financiara ulterioară. În plus, această direcție abordează provocările și 

inovațiile din predarea si învățarea online în timpul pandemiei, subliniind importanța 

adaptării resurselor educaționale pentru a menține medii eficiente de învățare în perioade 

de criză. Chiar dacă această direcție de cercetare ar putea părea tangențială sau parțial în 

afara nucleului cercetări principale asupra managementului de mediu și performanța 

economică, ne îmbogățește înțelegerea multifațetă a sustenabilității și a performanței 

economice. Aceasta a treia parte crează puntea între comportamentul uman și strategiile 

organizaționale, asigurându-ne că abordarea noastră față de managementul mediului este 

atât cuprinzătoare, cât și rezistentă în timp.  

 In parea a doua a tezei de abilitare am prezentat realizările academice profesionale, 

direcțiile, proiectele de cercetare științifică și propunerile de dezvoltare a carierei 

academică pe cele două paliere, activitatea didactică respectiv profesională și activitatea 

de cercetare din momentul susținerii tezei de doctorat până în prezent. Aceste aspecte fac 

referire la reperele pe care le-am atins și la pașii strategici pe care intenționez să îi fac 



 
pentru a ajunge în vârful excelenței academice. Dezvoltarea carierei mele și planurile de 

viitor sunt ancorate într-un angajament de a promova cunoștințele, de a stimula inovația și 

de a contribui la progresul comunității din care fac parte. 

 Atingerea obiectivelor propuse nu are alt scop decât să mă ajute în consolidarea 

ueni cariere bazată pe onestitate, respect, transparență, muncă și să mă ajute să mă 

perfecționez din toate punctele de vedere, putând astfel contribui la progresul și creșterea 

calității învățământului românesc. 
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